
முதல் பருவத்ததர்வு – 2023 

ததொகுத்தறி மதிப்பீடு - கணிதம் 

வகுப்பு – 6 மதிப்தபண்கள் : 60 

கொல அளவு : 2 மணி தேரம் 

பிரிவு - அ 

I. சரியொன விடைடயத் ததர்ந்ததடுத்து எழுதுக. 5 × 1 = 5 

1. முன்னி இல்லொத முழு எண் எது? 

அ) 10  ஆ) 0 இ) 1 ஈ) 100 

2. ‘n - லிருந்து 6 ஐக் கழிக்க 8 கிடைக்கிறது’ என்படதக் குறிக்கும் கூற்று எது? 

அ) n - 6 = 8  ஆ) 6 - n = 8  இ) 8 - n = 6 ஈ) n - 8 = 6 

3. 2:3 = 4:x எனில், x ன் மதிப்பு _________ஆகும்.  

அ) 6 ஆ) 2 இ) 4 ஈ) 3 

4. 180o -க்கு அதிகமொகவும் 360o -க்கு குடறவொகவும் உள்ள தகொணம் _________ ஆகும். 

அ) குறுங்தகொணம் ஆ) விரிதகொணம்  

இ) தேர்க்தகொணம்  ஈ) பின்வடளக்தகொணம் 

5. பை விளக்கப்பைத்தில் ஒரு பைத்தின் வழியொகப் பல தபொருட்கடளக் குறித்தல் _________ 

எனப்படும். 

அ) தேர்க்தகொட்டுக் குறிகள் ஆ) பிக்தைொதவர்டு 

இ) அளவிடுதல்   ஈ) நிகழ்தவண்  

II. தகொடிட்ை இைத்டத நிரப்புக. 5 × 1 = 5 

6. 10000 - த்தின் முன்னிடய _________ ஆல் தபருக்க, அதத எண் கிடைக்கும். 

7. ‘p-5=12’ எனில், ‘p’ - இன் மதிப்பு _________ ஆகும். 

8. 3 மீ -க்கும் 200 தச.மீ -க்கும் உள்ள விகிதம் _________ 

9. தகொடுகளின் ஒரு முடன முடிவுற்றும் அடுத்த முடன முடிவுறொமலும் ததொைர்வது 

_________ எனப்படும். 

10. 7, 6, 0, 1 என்ற எண்களொல் அடமக்கப்படும் மிகச் சிறிய எண் _________ ஆகும். 

III. சரியொ? தவறொ? எனக் கூறுக. 5 × 1 = 5 

11. 139 ஆனது 140 என அருகில் உள்ள 100 - க்கு முழுடமப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. 

12. ஓர் அணியில் 11 வீரர்கள் பங்தகற்கிறொர்கள் எனில், q அணிகளில் பங்தகற்கும் வீரர்களின் 

எண்ணிக்டக 11 + q ஆகும். 

13. 40 -ஐ 3 : 2 என்ற விகிதத்தில் பிரித்தொல் கிடைக்கும் மிகப்தபரிய பகுதி 24 ஆகும். 

14. 0o மற்றும் 180o ஆகியன மிடக நிரப்புக் தகொணங்கள். 

15. தைட்ைம் என்ற வொர்த்டதயின் பன்டம தைட்ைொ ஆகும். 

 



IV. தபொருத்துக. 5 × 1 = 5 

16.  (53 + 49) × 0 - 5 

17.  2m = 10, எனில், m- இன் மதிப்பு - 4 

18.  12 : 12 –ன் பின்ன மதிப்பு - 0 

19.  ஒரு தகொட்டுத்துண்டில் உள்ள  

 முடனகளின் எண்ணிக்டக - 1 

20.  IIII- என்ற தேர்க்தகொட்டுக் குறி  

குறிப்பிடும் எண்  - 2 

பிரிவு - ஆ 

V. எடவதயனும் 10 வினொக்களுக்கு விடையளிக்கவும். 10 × 2 = 20 

21. இரொஜன் 4, 7 மற்றும் 9 என்ற இலக்கங்கடளப் பயன்படுத்தி 3 இலக்க எண்கடள 

எழுதுகிறொன் எனில், எத்தடன எண்கடள அவனொல் எழுத முடியும்? 

22. சுருக்குக : 24 + 2 × 8 ÷ 2 – 1 

23. 8074 + 4178 – ஒவ்தவொர் எண்டணயும் அருகிலுள்ள நூறுகளுக்கு முழுடமப்படுத்திக் 

கூட்டுக. 

24. ‘g’ ஆனது 300 எனில், ‘g - 1’ மற்றும் ‘g + 1’ -ன் மதிப்பு யொது? 

25. ‘ஒரு தட்டிலிருந்து 6 முட்டைகடள எடுத்துவிட்ைொல் மீதம் 10 முட்டைகள் உள்ளன’ 

என்பதடன இயற்கணிதக் கூற்றொக மொற்றுக. 

26. 40 நிமிைத்திற்கும் 1 மணி தேரத்திற்கும் இடைதய உள்ள விகிதத்டதக் கொண்க.  

27. 2:3 –க்கொன ேொன்கு சமமொன விகிதங்கடளக் கொண்க. 

28. கீதே தகொடுக்கப்பட்டுள்ள தகொட்டில் எத்தடனக் தகொட்டுத்துண்டுகள் உள்ளன? 

அவற்றின் தபயர்கடளக் குறிப்பிடுக. 

 

29. பைத்தில் உள்ள தகொணத்திற்கு உச்சி மற்றும் பக்கங்கடள எழுதுக. 

 

30. இடணதகொடுகளுக்கு ஏததனும் இரு உதொரணங்கள் தருக. 

31. விஜி ஒரு பகடைடய 10 முடறகள் உருட்டும்தபொது கிடைக்கும் விடளவுகடளப்  

 பின்வருமொறு குறித்துள்ளொர். அதற்கு தேர்தகொட்டுக்குறி அட்ைவடண அடமக்கவும். 

1 4 3 5 5 6 6 4 3 5 

32. தரவுகளின் வடககடள எழுதுக. 

33. இரொமன் 2 கொல்சட்டை மற்றும் 3 சட்டைகடள எத்தடன விதங்களில் அணிந்து  

 தகொள்ள இயலும்? 

34. தகொடுக்கப்பட்டுள்ள பைத்தில் உள்ள முக்தகொணங்களின் எண்ணிக்டகடயக் கூறுக. 



பிரிவு - இ 

VI. எடவதயனும் 5 வினொக்களுக்கு விடையளிக்கவும். 5 × 3 = 15 

35.  தமிழ்ேொட்டில், ஒரு இலட்சத்து இருபத்து ஆறொயிரத்து முந்நூற்று ேொற்பத்து ஐந்து சதுர 

கிதலொமீட்ைர் பரப்பளவு கொடுகள் உள்ளன என்படத இந்திய எண்முடற மற்றும் 

பன்னொட்டு எண்முடறயில் எழுதுக. 

36.  தசரனின் வங்கி தசமிப்பில் ₹ 7,50,250 இருந்தது. கல்விச் தசலவிற்கொக ₹5,34,500 -ஐத் 

தன் தசமிப்பிலிருந்து எடுத்தொர் எனில், அவரின் கணக்கிலுள்ள மீதித் ததொடகடயக் 

கொண்க. 

37.  கீழ்க்கொணும் வினொக்களில் தபறும் பண்பு யொது? 

i) 75 + 34 = 34 + 75  ii) 50 + 0 = 50 iii) 50 × 1 = 50 

38. ‘u’ என்பது இரட்டை எண் எனில்,  

i) ‘u’ – விற்கு அடுத்த தபரிய இரட்டை எண் எது? 

ii) ‘u’ - விற்கு முந்டதய சிறிய இரட்டை எண் எது? 

39.  ஒரு கம்பியின் நீளம் ‘12s’ தச.மீ எனில், அடதப் பயன்படுத்தி பின்வரும் வடிவங்கடள 

உருவொக்கினொல் அவற்றின் பக்கங்களின் நீளத்டதக் கொண்க. 

i) சமபக்க முக்தகொணம் ii) சதுரம் 

40.  தசொேன் சீரொன தவகத்தில் ேைந்து 6 கி.மீ ததொடலடவ 1 மணி தேரத்தில் கைக்கிறொர். 

அவர் அதத சீரொன தவகத்தில் ேைந்தொல், 20 நிமிைங்களில் எவ்வளவு ததொடலடவக் 

கைப்பொர்? 

41. பைத்தில் கொணும் இடணதகொடுகள் மற்றும் தவட்டும் தகொடுகடளக் குறிப்பிடுக.  

 

42. கீழ்க்கொணும் தகொணங்களின் தபயர்கடள எழுதுக. 

i) 0o  ii) 89o  iii) 245o   iv) 90o v) 180o  vi) 135o 

பிரிவு - ஈ 

VII. ஏததனும் 1 வினொவிற்கு மட்டும் விடையளிக்கவும். 1 × 5 = 5 

43.  i) அளவுதகொல் மற்றும் கவரொயத்டதப் பயன்படுத்தி 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  = 7.5 தச.மீ அளவுள்ள  

 தகொட்டுத்துண்டு வடரக. 

(அல்லது) 

 ii) ∠𝑁𝐴𝑆= 90O – தகொணம் வடரந்து தபயரிடுக. 




